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Réponse n°1 : 08 points 

La définition des termes suivants 

Le temps ; est considéré comme l’état physique de l’atmosphère en un lieu donné et à un 

moment donné. Il se décrit en fonction de divers éléments météorologiques exprimés en 

valeurs instantanées (pression, température, ...) ou en valeurs moyennes ou cumulées sur 

des courtes périodes. 

 

Climatologie : C’est une branche de la géographie physique qui étudie les climats de la 

terre c'est-à-dire la succession des conditions météorologiques ou des états de 

l’atmosphère d’un lieu donné sur de longues périodes. 

 

Météorologie : La météorologie est l’étude du temps, elle fait appel à la physique de 

l’atmosphère pour expliquer et comprendre le temps. Autrement dit la météorologie 

étudie les processus mécaniques et physiques qui déterminent l’évolution du temps. 

 

Climat : il se définit par l'ensemble des conditions météorologiques que l'on y rencontre 

à chacune des saisons. Il est d'usage fréquent de caractériser un climat par ses conditions 

météorologiques moyennes, mais le climat comprend en fait l'ensemble de toutes les 

conditions observées, y compris les extrêmes, chacune avec sa propre fréquence de 

récurrence (exemple: crue centennale). 

 

Réponse n°2       08 points 

1. La troposphère  

La troposphère est la couche la plus proche de la surface terrestre, son épaisseur moyenne 

s'élève entre 8 km aux pôles et 16 km au-dessus de l'Equateur. La température de la 

troposphère diminue d’environ 5 à 6,5°C par km d’altitude. Au sommet (tropopause) la 



température est d’environ -60º C. C’est dans la troposphère que la totalité des 

phénomènes météorologiques (précipitations, nuages tornades, éclairs, etc...) se déroulent.  

2. La stratosphère  

La stratosphère  est une couche qui monte jusqu’à 50 km d'altitude, à l’intérieur de 

laquelle la température augmente pour se rapprocher de celle de la surface terrestre, car la 

couche d’ozone absorbe les rayonnements solaires. Le célèbre trou d’ozone se situe au 

niveau de cette couche.  

3. La mésosphère 

La mésosphère (ou mésopause) se situe entre 50 et 80 km d’altitude. La température 

atteint les -90 °C au sommet.  

4. La thermosphère 

La thermosphère s’étend de 80 à 600 Km d’altitude. Les températures sont très élevées 

(jusqu’à 1200º C).  

5. L’exosphère 

L’exosphère s’étend jusqu’à 1000 km d’altitude, là où s’arrête l’atmosphère et où 

commence l’espace.  

Réponse n°3       04 points 

L’indice d’aridité de Lang, ainsi que sa classification 

Il est défini au moyen de l'expression :  

I = P/T 

P : précipitation moyenne annuelle en mm. 

T : température moyenne annuelle en °C 

                      Classification climatique d’après Lang 

Valeur de I Zone 

0-20 Déserts 

20-40 Aride 

40-60 Semi-aride (Steppe et la savane) 

60-100 Semi-humide (Forêt clair) 

100-160 Humide (Grandes forêts) 

> 160 Hyper humide (prairies et toundra 

 

Question (TD)  

Citer l’appareil (s) et l’unité de mesure pour ces paramètres climatiques  

Température – précipitation – pression atmosphérique – humidité - insolation – vent. 


